



Кузбасс

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издается с 7 января 1922 года.

28 (20518).

Среда, 12 февраля 1992 г.

Розничная цена 1 руб.

КУЗБАССКАЯ
МЕЖДУНАРОДНАЯ
ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ
БИРЖА



приглашает продавцов и покупателей на угольные торги (вторник, среда, четверг, пятница с 14.00).
Наш адрес: 650099, г. Кемерово, ул. Красная, 6. Телефон биржевого зала 23-00-61. Факс: 25-27-08, 23-28-50.

2 стр.

Юргинскому механическому техникуму в этом году исполняется пятьдесят лет. Сегодня здесь наряду с традиционными специальностями можно получить и профессию коммерсанта, оператора ЭВМ, товароведом. НА СНИМКЕ: занятия в лаборатории информатики и вычислительной техники ведет Тамара Михайловна Карасева.



Фото Ю. Сергеева.

4 стр.

Большой популярностью у прокопчан пользуется детская художественная школа. Здесь несколько групп малышей и старшего возраста. Преподаватели ведут с ребятами индивидуальную творческую работу. Это позволяет избежать отсева учащихся.



РАБОТА НА ИЗНОС — ДВОЙНАЯ ПЛАТА

Хирурги Ленниска-Кузнецкого забрали свои заявления на расчет, поданные два месяца назад во время забастовки. Администрация города и малый Совет нашли средства для оплаты им в двойном размере сверхурочных работ.

Привнес условия ультиматума врачей, власти рассчитывают затратить 4,6 миллиона рублей, которые намерены взять из ассигнований, направляемых на нужды здравоохранения. Десятки некуда. Без квалифицированной хирургической помощи горожанам просто не обойтись, тем более, что вероятность попасть на операционный стол есть практически у каждого.

Медики тоже понять, можно. В. ПЛИСЕНКО, корр. «Кузбасса», г. Ленниска-Кузнецкий.



На днях в областном центре открылась третья очередь троллейбуса, соединившая район «Шалогорья» с главной магистралью города — проспектом Ленина. Электромашинисты под № 5 имеют сегодня такой маршрут: проспект Октябрьский — бульвар Строителей — проспект Ленина — улица Красноармейская — «Нарболит». Пока новый маршрут получается сизгачами, но есть надежда, что в скором времени троллейбусы будут курсировать напрямую по пр. Октябрьскому в центр города.

НА СНИМКЕ: троллейбус маршрута № 5 на проспекте Октябрьском. Фото В. Гвоздыкина. г. Кемерово

одним абзацем

200 тысяч тракторов не смогут участвовать в нынешней посевной, считает начальник главного управления механизации Министерства сельского хозяйства Российской Федерации Вячеслав Грищук. Такое положение сложилось из-за разрыва хозяйственных связей между производителями сельскохозяйственной техники и ее потребителями. Договоров заключено всего 20 процентов, сообщает ИТАР-ТАСС. Тем временем правительство России, как в прежние командно-административные времена, приняло постановление «О неотложных мерах по подготовке к весенней посевной работам в 1992 году» с такими знаковыми глаголами, как «обеспечить», «устранить», «организовать», «рассмотреть» и т. д.

☆☆☆ В государства СНГ начала поступать массированная гуманитарная помощь с Запада. Это, в основном, пайки, оставшиеся от войны в Персидском заливе, медикаменты. Ожидается груз и в Новокузнецке. Французские переводчики во время выступления Б. Ельцина в Париже перевели его термины «красно-коричневые силы» как «носачие красные и коричневые рубашки». Две чилийских космонавта собираются в ближайшем будущем совершить полет в космос в составе российско-чилийского экипажа, сообщила чилийская газета «Терсера». Судя по делу ГКЧП доложило российскому парламенту о незаконной финансовой деятельности КПСС. Выявлены практически все денежные средства в рублях, а также недвижимость на общую сумму в 7 миллиардов рублей (недвижимость из них составляет 2 миллиарда). На все это наложен арест. По данным Госкомстата, впервые за все послевоенное время население России начало уменьшаться. Например, в ноябре-декабре прошлого года родилось 265 тысяч россиян, умерла 281 тысяча. Новый государственный гимн «Шле не умерла Украина» введен с 16 января на территории Украины. Это провозглашение было написано еще в 1861 году композитором М. Вербицким на стихи П. Чубинского. Долгое время гимн входил в учебники, так как царское правительство усмотрело в нем националистические мотивы.

энергетика

СВОИМИ СИЛАМИ — ДОСРОЧНО

На Томусинской ГРЭС за четыре с половиной месяца при нормативном годовом сроке смонтирована турбина мощностью 215 Мвт. 5 февраля после опробования энергоблок включен в сеть.

Событие, по мнению томосинцев, выходит за рамки предпринятых, по крайней мере, по двум причинам. Положено начало техническому перевооружению энергетик Кузбасса. Томусинцы показали, что крупные работы по реконструкции можно проводить своими силами, без привлечения из-за пределов области специализированных организаций.

У монтажа свод прецедента. В конце 1990 года авария вывела из строя энергоблок № 6. Его можно было восстановить, но экономически более выгодным в перспективном плане оказалось не латать старое оборудование, а приблизить срок запланованной модернизации одной из старейших электростанций Кузбасса.

Так и поступили. В декабре 90-го главный инженер ГРЭС В. Юффе уехал в Ленинград с заказом на поставку турбины современного образца, а летом начались отгрузка оборудования в Мыски. Томусинцы вели в Ленинграде приемку узлов, что несколько улучшило качество турбины. Однако потребовалась большая объем предмонтажной работы.

В ходе монтажа нужно было совместить 600-тонную турбину с котлом, чтобы тысячи узлов, деталей контрольно-измерительной системы энергоблока работали как единый организм. Выдерживать предельную точность при высокой трудоемкости работ в нелегких условиях — сложная задача.

По старым меркам, если учесть к тому же, что,

милосердие ПОМОЧЬ ЛЮДЯМ!

Едва ли не треть населения Осинников состоит из пенсионеров. Сегодня признаю, что с начала февраля семь тысяч из них оказались в нищете. В городской казне, чтобы поддержать их, нет денег.

Как улучшить бедственное положение стариков? Малый Совет народных депутатов, рассмотрев этот вопрос, отметил, что начавшаяся либерализация цен ускорила обнищание значительной части населения и поставила ее на грань выживания. Обещанные правительством меры укреплений социальной защиты до сих пор не приведены в действие. В этих условиях гнев и возмущение людей направляется, главным образом, на органы местной власти.

Вот почему, заслушав информацию представителей городской администрации, малый Совет одобрил меры, осуществляемые ею для поддержки населения. Он обратился к трудовым коллективам города с убедительной просьбой оказать возможную помощь этой группе людей.

Руководителям промышленных предприятий и профсоюзным комитетам рекомендовано пять-десять процентов мест в профкафетках использовать для пенсионеров, предусмотреть возможность выделения средств для поддержки малоимущих слоев населения.

А. ЦЫРЯКИН, корр. «Кузбасса».

о наболевшем ОРГАНИЗОВАННЫЙ ГОЛОД?

Вот и свершилось, экономическое чудо, к которому так настойчиво стремились сторонники крупных радикальных перемен в нашей жизни.

Виктор МОИСЕЕВ, обозреватель «Кузбасса».

Либерализация цен поставила непреодолимый барьер большинству из нас перед товарами повседневной необходимости, не говоря уже о предметах роскоши. Прожив январь, мы осознали, как ловко, среди дела дня, считая, при полном нашем согласии, нас разом пиарнули в бездну нищеты, поставили на грань организованного голода. Именно организованного, а не стихийного, когда в стране случается страшный урожай, вспыхивают повальные эпидемии в животноводстве. Случись такое, кто бы рыскал? Разве мы не переживали подобное?

Но в том-то и дело, что ничего сверхъестественного в природе-материи не произошло. Ну, вышло кое-где не самое лучшее лето для хлеба, не смогли по своей организованности убрать все до зернышка, запастись достаточным кормом. Что тут особенного, не уж-то раньше подобное не случалось? Бывало, и сколько угодно.

Не было только одного: страха реального голода и чувства незащищенности от диктата производителя. Прибавьте сюда неподготовленность нынешнего правительства России к проведению реформы, которая идет в обратном порядке, не от наших благ и социальной защищенности к рынку, и станет ясно и понятно: многим из нас просто не выжить. И словно подкрепляя и без того очевидный факт, вице-премьер Егор Гайдар на днях предупредил о том, что январский шок лишь ценой, а в феврале и марте нас ждет удар удвоенной силы.

коротко

В Новокузнецке около двух тысяч многодетных семей. Год назад они объединились в союз. И вот первая отчетная конференция. Сделано правлением немало: добились льготного торгового обслуживания, выделения садовых участков, обеспечения семьям. Не случайно председателем правления вновь стала Н. В. Орлова.

итесь, укрепляет свою инфраструктуру. Свидетельство тому — партия «киркусов», прибывших из Венгрии. Металлурги приобрели за металл 30 новых отличных автобусов. Сейчас в автотранспортном управлении ЗСМК насчитывается 800 различных автомобилей и за чехами. А. АНТОНОВ, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

Нет проблем, — заявил и Валерия и подъял телефонную трубку.

То, что я услышал от многих руководителей торговых полтер, повергло в уныние: холодильник забыты мясом. Мой старинный товарищ, председатель профкома Кемеровского авторемзавода конзерна «Кузбассразрезголь» И. И. Афаньев, все объяснил просто:

— У нас обедало в столовой в прошлом году не менее полутора тысяч человек, а нынче если столуется полторы сотни, так это хорошо. Да и те, не все берут мясные блюда, вынуждены экономить. А остальные питаются воздухом, что принесло из дома.

Скажите, у кого хватит духа ликовать от такой новости и утверждать, что все происходящее сегодня в стране направлено на наше благо? Кто не проглотит в тоску слова Валерия Судюкова, который, так и не судя, взял достойную плату за мясо, сказал мне напоследок:

— Все, со скотиной завываю, растить себе в убыток не буду. Я не виноват, что в раскэше о жите-бытие больше вопросов, нежели ответов. Но задавать их заставлял суверен правда жизни, которая практиче-

ски ни в чем не совпадает с тем, о чем говорили и говорят наши лидеры. Взять коренной вопрос о земле. Ну кто станет отрицать тот факт, что она должна принадлежать народу, а значит, каждому из нас, пожелай он этого. Но это слова. А вот конкретный факт, ставший под сомнение такую простую и позитивную каждому человеку истину. Все тот же И. И. Афаньев пожаловался:

— Только что вернулся из подшефного совхоза «Скоропосейский», а меня директор В. В. Чулкин подрадовал: на пашню под картофель для завлочки, как это было в прошлые годы, не рассчитывай. Наверное, такое вынуждено горючам новоявленные хозяева земли по весне или заломят такую цену за аренду, что многим из нас волей-неволей придется отказать от посадки своего картофеля. Чем это грозит, каждый может легко представить. Мне лишь хочется уточнить, что до внешней поры горожане не чужь не на все сто процентов обеспечивали себя картофелем самостоятельно. Кто нас накормит нынешней осенью, по какой цене продаст?

Тугой узел проблем вокруг производства продуктов питания затягивает удавку на базовых отраслях. Уж если для крестьян-ина Валерия Судюкова стало очевидным, что в сложившейся ситуации нет никакого смысла держать скотину на продажу, то где найти опору свиноводам и птицеводам области, кто и кормит, по сути дела, нас? Задать такой вопрос жизнь заставила после встречи с директором свиноводческого совхоза «Юбилейный» Прохладненского района А. Н. Верниковым.

— Вчера нас обобрали поставщиками: продали комбинира при одном слове — 12 тысяч рублей за тонну. Уточню для того, кто не знает, что для производства одного килограмма свиного мяса в живом весе необходимо затратить шесть килограммов комбинира. А чтобы получить натуральный килограмм мяса, тот самый, что покупаем мы, количество комбинира необходимо удвоить. А теперь считайте. Только по затратам одного комбинира на килограмм свиного по самой современной технологии, что существует в «Юбилейном», необходимо 144 рубля. Прибавьте сюда немалые производственные затраты, залповый налог на добавочную стоимость, еще 25 процентов торговой наценки, и станет ясно, что нет нужды совершать еще один виток цен, поскольку и по нынешним масштабам из нас мясо стало недоступным. Не по этой ли причине и забыты им холодильники, что спрос на него упал почти до нулевой отметки. Тогда какой же это к черту рынок, если он не желает учитывать наши возможности, не стимулирует, а уничтожает кормильца-производителя? Именно так происходит в Ижморском районе, где только за минувший год на три тысячи коров было сокращено дойное стадо, почти на семь тысяч — поголовье свиней. По существу, еще не приступая к приватизации свиноводной и кол-



Рис. Н. Астраханцева.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Президиум Кемеровского областного Совета народных депутатов извещает, что 19 февраля 1992 года в 10 часов в зале заседаний областного Совета продолжит работу двенадцатая сессия Кемеровского областного Совета народных депутатов двадцать первого созыва с повесткой дня:

О формировании малого Совета областного Совета народных депутатов. Информация о ходе выполнения решения XI сессии областного Совета народных депутатов от 25.10.91 г. «О первоочередных мерах по социальной защищенности работников, кадрового образования, здравоохранения, культуры и социального обеспечения». Вопросы областного комитета депутатского контроля.

О проекте соглашения «О разграничении предметов ведения и полномочий между федеральными органами государственной власти Российской Федерации и органами власти республик, краев, областей, автономной области, автономных округов в составе Российской Федерации». Разное.

Президиум областного Совета народных депутатов.

Учатся будущие коммерсанты

В этом году Юргинскому механическому техникуму исполняется пятьдесят лет. Сегодня на дневном отделении обучается около тысячи человек. В основном здесь готовятся кадры для ПО «Юргинский машиностроительный завод», в котором трудятся сотни выпускников техникума, начиная с генерального директора объединения.

Наряду с традиционными специальностями сегодня здесь вводится новое. Так, например, появились первые три группы по специальности «Товароведение, организация материально-технического обеспечения и сбыта». Окончившим эти отделения



присваиваются специальности товароведов, операторов ЭВМ, коммерсантов. Сегодня специалисты этого профиля с нетерпением ждут на пред-

приятиях, вступающих в новые экономические отношения.

На снимках: за лабораторией Владимир Белусов; своим подопечным помогает

освоить компьютерную технику преподаватель Галина Грицкова. Фото Ю. Сергеева.



6 номер

ПОМЕНЯЛИ ВЫВЕСКУ

Ижморского АПО больше не существует. Вместо него вольным порядком свыше создано районное управление сельского хозяйства при главе администрации района. Во всяком случае, как ни спорили и особые возражения со стороны руководителей совхозов и колхозов, собранных специально для обсуждения этого вопроса, не проявились. Волею предопределяет, что многие руководители про себя подумали: дескать, не один ли черт, какая вывеска будет висеть у крыльца бывшего АПО, жить от этого крестьянину легче сегодня не будет.

Скорее всего так оно и есть. На нашей памяти уже были сельскохозяйственные хозяйства, потом они стали РАПО и вот снова приплыли к изначальной черте. Правда, на всем этом временном отрезке дела в сельском хозяйстве из года в год шли все хуже,

сударственные функции: это контроль за сельскохозяйственным производством, методические направления, относящиеся как к государственным предприятиям, так и к фермерам, арендаторам и т. д. Еще. Штат управления будет малочисленным — в пределах 15—17 человек, но призваны они будут выполнять ту работу, которая бы отвечала интересам села и проводила политику государства.

Все это, конечно, так. Нужно признать, что сегодня мы потеряли даже те малые завоевания в сельском хозяйстве, которые дались огромными деньгами и немалым крестьянским потом. Варварски уходит под нож дойное стадо из-за убыточности производства, падают урожаи, навод и привнес — словом, с ускорением мы сами падаем в пропасть. В том же Ижморском районе за последние два года потеряли около двух

КЕМЕРОВО: ИТОГИ 1991 ГОДА

Сообщение городского отдела статистики

Население

и его занятость

Численность населения на конец года составила 560,7 тыс. человек и увеличилась за год лишь на 800 человек. Рождаемость за 1991 год уменьшилась на 8 процентов, усилилась тенденция к росту смертности. Численность работающих в промышленности сократилась на 4,7, в строительстве — на 1,1 тыс. человек.

В центры занятости обратилось 6,9 тыс. человек, из них 37 процентов со средним специальным образованием, 31 — со средним, 20 — с высшим.

Среди обратившихся каждый третий высвобожден из предприятий и организаций в связи с сокращением штатов, а каждый пятый — в связи с ликвидацией организации. Трудоустроено 1,4

Розничный товарооборот и платные услуги

Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли составил 2,1 миллиарда рублей. Продажа товаров идет в основном по договорным и коммерческим ценам. Положение на потребительском рынке складывается критическое, прилавки магазинов пусты. Товарные запасы в течение года пополнялись незначительно, и к концу года сложился дефицит на все товары народного потребления.

Предприятиями общественного питания реализовано продукции на 221,5 миллиона рублей. Доля собственной продукции в обороте общественного питания снижается и составила 67 процентов.

Населению оказано платных услуг на 211 миллионов рублей, из них бытовых — на 68 миллионов. По сравнению с прошлым годом их объем сократился соответственно на 15 и 8 процентов.

Жилищное и социальное строительство

За счет всех источников финансирования сданы в эксплуатацию 149 тысяч квадратных метров общей площади жилых домов — это на 9 тысяч метров меньше 1990 года.

Населением с помощью государственного кредита и за свой счет построено 6 жилых домов. В личную собственность граждан продано 174 квартиры. Средний размер одной проданной квартиры 35 квадратных метров и стоимость 5,4 тыс. рублей. В Ленинском районе введены в эксплуатацию два детских сада по 320 мест каждый, общеобразовательная (на 1586 ученических мест) и музыкальная (на 108 мест) школы. За счет реконструкции расширен терапевтический корпус третьей городской больницы на 100 коек. Введен в эксплуатацию медицинский диагностический центр на 910 посещений в смену.

В Кировском районе увеличена мощность АТС на 20 тысяч номеров.

Промышленность

Разрыв хозяйственных связей отразился на состоянии договорной дисциплины. Потребителям не поставлено продукции на 319 миллионов рублей. Не справилось с договорными обязательствами каждое второе предприятие.

Наибольший объем недо-

поставленной продукции имеют объединения: «Кузбассэлектротрол» (21 млн. рублей), «Химволокно» (21 млн.), «Азот» (93 млн.), «Карболит» (11 млн.); заводы: анлинокрасочный (39 млн.), мясной крошки (8 млн.), химпродуктов (4 млн.); акционерное общество «ЗЭТА» (10 млн.), комбинат целлюлозных тканей (35 млн. рублей).

Объем промышленного производства по сравнению с 1990 годом (в сопоставимых ценах) снизился на 157 миллионов рублей (3,2 проц.).

Сокращена добыча угля на 879 тысяч тонн (13 проц.), в том числе шахтами «Северная» (на 321 тыс. тонн — 41 проц.) и им. Волкова (на 287 тыс. тонн — 40 проц.). Сокращено производство синтетического смол и пластмасс (на 35 тыс. тонн — 27 проц.) НПО «Карболит» из-за необеспеченности фенолом, синтетический краситель (538 тонн — 27 проц.), анлинокрасочным заводом из-за отсутствия импортного сырья, электродигитаторы взрывобезопасные (17 тыс. штук — 24 проц.) п/о «Кузбассэлектротрол» из-за сырья поставок обмоточного провода.

Стоимость введенных основных фондов за счет всех источников финансирования составила 438 миллионов рублей, из них по объектам производственного назначения 277 миллионов.

Из объектов производственного назначения трестом «Кемероветрострой» введен в эксплуатацию асфальтобетонный завод по производству 160 тыс. тонн асфальта в год. Акционерным обществом «Кемир» построена литейная линия по производству 100 тысяч пар обуви в год. Кемеровским горнозаводом №2 введено производство плавленого сыра на 2,4 тонны в смену.

На строительстве всех объектов освоено 769 миллионов рублей капитальных вложений, однако повышена эффективность капитальных вложений не приходится. Разрыв между вложенными средствами и введенными в действие основными фондами достиг к концу года более 300 миллионов рублей.

На сооружение объектов производственного назначения использовано 446 миллионов рублей, из них 175 миллионов затрачено на реконструкцию и техническое перевооружение.

На строительстве объектов жилищно-гражданского назначения организациями затрачено 324 миллиона рублей. Доля капитальных вложений на непромышленное строительство в общем объеме затрат на эти цели возросла с 29 до 42

процентов. В жилищное строительство вложено 185 миллионов рублей, строительство школ — 7 миллионов, дошкольных учреждений — 5 миллионов, коммунальных объектов — 89 миллионов рублей.

Строительными организациями всех форм собственности, включая ремонтные, выполнено подрядных работ на 457 миллионов рублей, что на 27 миллионов больше прошлого года.

Государственные подрядные организации увеличили объем работ против 1990 г. на 5, арендные — на 18 процентов. Из шести трестов города возрос объем только у треста «Кемероветрострой» (115 проц.).

Неполная обеспеченность финансированием, ухудшение поставок строительных материалов, оборудования, недостаток рабочих привели к сокращению ввода в действие объектов производственного и жилищно-гражданского назначения.

Транспорт

Автомобильным транспортом общего пользования годовой план по перевозке народнохозяйственных грузов выполнен. Однако по сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем перевозимых грузов сократился на 1 процент.

Доходы от пассажирских перевозок увеличились на 77 процентов и составили 58 миллионов рублей. Удорожание оплаты за проезд не дало положительных результатов. И это вполне объяснимо: оплата за проезд увеличилась в 1991 году в 2,5 раза, а цены на горюче-смазочные материалы, запасные части в среднем в 5 раз.

Автопредприятия продолжают оставаться убыточными. На автопредприятиях общего пользования на 9 процентов уменьшилось количество рейсов, выполненное городскими маршрутными автомобилями. План по количеству рейсов невыполнен на 13 процентов. Несмотря на ежегодное обновление автопарка, доля старых и неисправных машин еще велика, списанию подлежат каждая третья. Это влечет за собой невыполнение плана перевозок пассажиров.

План перевозки пассажиров электротранспортом города перевыполнен на 1,2 процента, в том числе троллейбусами — на 1,4 процента, трамваями — на 1 процент. Несудосточный выпуск на линию троллейбусов выполнен, трамваев — перевыполнен на 9 процентов.

В связи с увеличением тарифов сократился поток авиапассажиров, что привело к невыполнению на 5 процентов плана по транспортной отправке пассажиров.

биржевые новости

Отразились, как в зеркале

Начавшаяся в России либерализация цен, лихорадочные попытки продавцов и покупателей перестроиться на эти цены, как в зеркале, отразились в январских торгах на всех российских биржах: здесь заметно снизился объем купли-продажи. Не была исключением и Кузбасская межрайонная товарно-сырьевая биржа.

Но уже первая неделя февраля показала, что ситуация меняется: если на первых февральских торгах и продаже было представлено товаров на 67 миллионов, то на четвертых — на 160 миллионов рублей.

Произошла на торгах и смена товаролидеров. Если в январе самой объемной из предлагаемых была доля оборудования и электрооборудования, то в начале февраля лидерство захватила сельскохозяйственная продукция и продукты питания. И если 4 января на торгах было выставлено на 20, то 6 февраля — почти на 40 миллионов рублей. И от торгов с торгам сельхозпродукции и продуктов питания становится все больше, и все разнообразнее их выбор. Кстати сказать, в прошлом году продукты питания на биржу вообще не поступали.

Почему же производители продукции сельского хозяйства и продуктов питания из всего разнообразия сегодняшних рыночных структур выбрали именно биржу? Не легче, не выгоднее ли реализовать их если не на городских рынках (ведь партии товаров, выставленных на биржу, оптовыми можно назвать с натяжкой), то хотя бы в коммерческих магазинах? Но города узнаешь местонахождение товара, а значит, и его производителя (Омск, Горно-Алтайск, Алтайский край, Украина), ситуация становится более или менее понятной: производитель ищет рынок сбыта. Торги на Кузбасской межрайонной товарно-сырьевой бирже для них — возможность изучить покупательский спрос жителей Кемеровской

области. А спрос на продукты питания у нас есть. И это тут же оценивают брокеры, представляющие производителей: за три дня торгов цена 1 кг сыра «Горный» подскочила с 65 до 80 рублей.

Но для этой группы товаров характерна тенденция как роста, так и снижения цен: в январе, например, она снизилась на 20 процентов. Только происходит это, когда есть выбор.

Именно это наблюдается сейчас на КМТСБ. А значит, биржа выполняет главное свое предназначение: не только помочь Кузбассу продать то, что он производит, но и помочь купить то, что ему недостает.

Похоже, в Кузбассе происходит ситуация с углем: ружеек его (потому что называть еще рано), устремленный на биржу, день ото дня растет. На торгах в конце первой недели февраля было представлено 14 тысяч тонн угля трех марок. Рост и цены на него. Даже в сравнении с январем, К.п. меру, уголь марки ГКОМ до 22 января стоил 900, после 22 января — 1160, а 7 февраля уже выставился по 1180 рублей за тонну.

На КМТСБ в первую неделю февраля по-прежнему в широком ассортименте были металл и трубы. Цены на них растут, но спрос по-прежнему велик.

Резко возросло на бирже в эти февральские дни предложение товаров группы «Транспорт запчасти и комплектующие» (с 10,6 до 39,5 миллиона рублей) и товаров бытового назначения (с 1,7 до 14,7 миллиона рублей). И это — за четыре дня. Рост такой — и за счет увеличения числа предложенных товаров, и за счет роста цен на них.

Если на январских торгах спросом пользовались опционы на бронирование места КМТСБ, то в начале февраля с аукциона продан опцион на акцию КМТСБ, цена опциона — 50 тысяч рублей.

Сохранятся ли тенденции, намечившиеся на КМТСБ в начале февраля, до конца месяца? Позже, точнее, поторгуюем — увидим.

В. КАРЗОВА.

Кузбасс

2 • 12 февраля 1992 г.

как эта причина здесь, видимо, не в вывеске.

— Совершенно справедливо, — делится своими мыслями глава администрации района Г. В. Седых. — В чем парадокс агропрома? Да в том, что особенно за последние пять лет мы совершенно упустили государственную политику в сельском хозяйстве. Все пошло на самотек. Мы забыли, что такое земля, сегодня теряет ее поголовье, царят анархия и ценовой беспредел, не развиваются фермерские хозяйства и т. д. В конце концов, нужно же когда-нибудь сказать решительное: «Хватит!» Вот почему сейчас нужна политика, которая бы отвечала нормальным жизненным процессам, особенно в сельском хозяйстве.

Может быть, и впрямь подзабыта уже структура управления сельского хозяйства? Стремление помочь нам вырваться из продовольственного кризиса? На этот счет Г. В. Седых сказал однозначно: дескать, структура старая, но с новыми элементами. К примеру, создается районное акционерное общество, которое будет заниматься вопросами рынка. Управление призвано выполнять го-

тысяч коров. Как возвести ту буферную подушку для смягчения удара? И не получится ли сейчас так, что в погоне за «перевысказками» мы совсем развалим экономику сельского хозяйства? — Так вот, чтобы она крепла и развивалась, убеждает глава администрации района, — нужен государственный орган управления. Нужно именно управлять, ибо ставка на полную самостоятельность хозяйства себя не оправдала. Хватит анархии, хватит снижения продуктивности полей и ферм. Вот почему нужен закон. Пусть он отчасти будет даже административным — командным, но нужно возродить то доброе, что уже победило — планирование сельского хозяйства. Даже начальники не отказываются от планирования, и сию у них успешно уживается с рынком.

Итак, пока состоялась смена вывески. Хорошо бы, чтобы заодно прибавилось на полях продовольственных магазинов продуктов. Наш народ терпелив, так что выждем — увидим.

Е. САЛЕНКО, спец. корр. «Кузбасса», Ижморский район.

Народным депутатам Кемеровского горсовета

Малый Совет городского Совета народных депутатов сообщает, что девятая сессия городского Совета народных депутатов двадцать первого созыва состоится 18 февраля 1992 года с 10 часов в зале заседаний городского совета.

Повестка дня:

- О принятии формирования городского бюджета на 1992 год и финансовом планировании городских программ в 1992 году.
- Об исполнении бюджета города за 1991 год.
- Об основных направлениях и приоритетах социально-экономического развития города на 1992 год.
- О программе социальной защиты населения города.
- О программе приватизации в городе.
- О малом Совете городского Совета народных депутатов.

деловые связи

Для дома, для быта

«Дай им запчасту — они и самолет соберут». Не один раз приходилось слышать подобное мнение об умельцах из специализированного шахтоmontажного заводского управления концерна «Кузнецуголь».

Недавно высококвалифицированные специалисты осматривали дело, очень нужное на этот раз не для шахт, а... для городских жилых массивов. Создан совместно с руководством концерна и трудниками Новокузнецкого алюминиевого завода малое предприятие «Точлит», шахтоmontажники наладили выпуск из алюминия всего состава отопительных приборов для промышленных и гражданских сооружений. Да таких, что вписываются в любой интерьер. Спрос на них громадный. И неудивительно, ведь в наше время не хватает даже страшных чудуных батарей. А тут такие изящные вещи.

А. СЕМЕНОВ, г. Новокузнецк.

«РОСЛЕГПРОМ» НА ЧТО?

Весь январь простояли швейные потяжи на осиницкой фабрике «Кузбасс». И только с понедельника, 3 февраля, началось предприятие вновь выпускать продукцию, которую ждут не дождутся покупатели, — куртки, джемперы, платочки, многие другие дефициты.

На какие только ухищрения не шли снабженцы и хозяйственные руководители фабрики! Например, чтобы получить в городе Навои утельщик для швейных изделий, заместитель директора В. П. Троп-

мач прежде побывала на Запсибе. Здесь на бартерной основе приобрели металлические трубы, которые и предложили узбекским поставщикам утеплить.

Иваново, Барнаул, другие города — всюду побывали посланцы фабрики, чтобы заставить сырьем. Подвода итог этим поездкам, Зоя Павловна сказала, что им удалось создать двухмесячный запас. Будем работать и дальше, говорит она. Но есть необходимость расширить штат снабженцев. И сегодня

всего три человека, которые в командировках прямо-таки заматываются. Вместе с тем подумалось и о другом. Взаим Министрства легкой промышленности, которое наравне с другими вопросами занималось снабжением и было ликвидировано, создали новые структуры. Например, в Москве ассоциация «Рослегпром», которой фабрика отчисляет три процента своей прибыли.

В областном центре действует кемеровская промышленно-торговая фирма «Салют». Она тоже про-

сит от швейников свою долю. Так почему бы этим уважаемым организациям не взять на себя хотя бы часть тех снабженческих работ, которые прежде лежали на плечах «бюрократического» министерства?

И облегчить этим жизнь швейникам. Ведь главная забота их все-таки шить, скажем, детские платьица, а не быть баклуши во время вынужденных отпусков и не мотаться по городам и весам в поисках тех же ниток.

А. ЦЫРЯПКИН, корр. «Кузбасса», г. Осинники.

Г. СОЛДОВА, г. Междуреченск.

В. ПЛИСЕНКО, г. Ленинск-Кузнецкий.



ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. Танцевальная программа дискотеки «БУМЕРАНГ». Начало в 18 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Американская эротическая кинокомедия **ДОСЬЕ НА РЭЧЕЛ** (10, 12, 14, 16, 18, 20 — детям смотреть не рекомендуется). Малый зал. **НЕ ОТСТУПАТЬ, НЕ СДАВАТЬСЯ!**

(10, 18). **ТЕНИ В ШТОРМ** (12, 14, 16, 20). **«АВРОРА».** Большой зал. **ДОСЬЕ НА РЭЧЕЛ** (11, 13, 15, 17, 19, 21 — детям смотреть не рекомендуется). Малый зал. **ХОДЖА ИЗ ПЬОРТА** (10, 14 — для детей). Эротический фильм **КРАСОТА ПОРОКА** (11-30, 15-30, 18, 20-20 — детям смотреть не рекомендуется). **ЮБИЛЕЙНЫЙ.** **АНГЕЛОЧЕК МСТИТ** (11). **КРОВЬ, СЛЕЗЫ, ЛЮБОВЬ, МЕСТЬ** (13, 15, 20-50). **«КОСМОС».** Американский фильм **ОТХОДНАЯ МОЛЛИВА** (9-10, 11-20, 13-30, 15-40, 17-50, 20). **«ВРЕМЯ».** **ВАНИЛЬНО-КЛУБНИЧНОЕ МОРОЖЕНОЕ** (15, 17, 19). **«ПРОГРЕСС».** **ЛУНА-44** (12, 14, 16, 18, 20). **«ЛУЧ».** **НЕПОБЕДИМАЯ НОГА** (12, 16, 18, 20). **КАИ**



из ящика (14). **«ОКТАБЕРЬ».** **РОДНОЙ РЕБЕНОК** две серии (16, 19). **«КОМСОМОЛЕЦ».** **КИШЕН И КАНХАПЯ**, две серии (16, 19). **«ПРОГРЕСС».** **ЛУНА-44** (12, 14, 16, 18, 20). **«ЛУЧ».** **НЕПОБЕДИМАЯ НОГА** (12, 16, 18, 20). **КАИ**

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННО-ГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». **СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ** (16, 18, 20). **ДК ШАХТЕРОВ.** **УДАР В СПИНУ** (16, 18, 20). **ДК КОКОХИМЗАВОДА.** **ВНЕ ЗАКОНА** (18, 20). **«МЕТАЛЛУРГ».** **АМЕРИКАНСКИЙ ОРЕЛ** (16, 18).

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-13-29

Меняют

ВНЕ ОБЛАСТИ

● г. Алматы Ташкентской обл. (50 км от Ташкента) — на Кемерово, 2-комн. полным. благоустр. кв. (32 кв. м, 2 эт. 2-эт. дома, комн. изол., кухня 9 кв. м, утепл. лоджия, сануз. разд., дом кирп.) — на 2-комн. или 1-комн. кв. Раб. тел. 4-29-82.
● г. Днепродзержинск — на Кемерово, 2-комн. благоустр. кв. (25 кв. м, комн. изол., большая кухня, коридор, есть подвал, 2 эт., балкон, тел.) — на равноц. в центре. Тел. в Кемерово 25-10-54.

В ОБЛАСТИ
● г. Мыскин — на Кемерово, 3-комн. на р-не благоустр. кв. в Мысках — на 2-3-комн. кв. в Кемерово или эту же кв. в г. Мыскин и 2-комн. полным. кв. в Кемерово — на 4-комн. полным. кв. в Кемерово, тел. в Кемерово 26-59-23.

В КЕМЕРОВЕ
● 3-комн. кв. (43,6 кв. м, тел., балкон, застекл. лоджия, кухня 9 кв. м, 4 эт. 9-эт. дома) в Ленинск, р-не — на 1-комн. кв. улучш. планир. на 2-6 эт. с тел. в Ленинск, р-не и две комн. гост. типа по 18 кв. м или две 1-комн. кв. Тел. 51-37-19.
● 2-комн. кв. в центре (маленьк.) и 1-комн. кв. улучш. планир. в Ленинск, р-не — на 3-комн. или 4-комн. кв. в высотном доме, улучш. планир. в Ленинск, р-не по договору или 2-комн. кв. в центре — на 2-комн. кв. в Ленинск, р-не по договору. Тел. посредника 53-44-06.

● 3-комн. кв. в центре (жил. пл. 45 кв. м, общ. пл. 60 кв. м, тел., комн. изол., 4 эт. 5-эт. дома, балкон) и кан. гараж с лестком и смотровой ямой для машины в р-не 3-да минваты — на 5-комн. или 4-комн. полным. кв. в Центр, р-не с тел. Тел. 23-28-93.
● 3-комн. кооперат. кв. (45 кв. м, 2 эт., тел.) в Центр, р-не и садовый уч-к (5 соток) в р-не плодородной почвы — на 2-комн. и 1-комн. кв. Тел. 52-79-14.
● 4-комн. кв. (45 кв. м, 1 эт.) в Центр, р-не — на 2-комн. кв. меньшей площ. в Центр, Ленинск, р-нах. 1 эт. не предл. Тел. 52-19-60.
● 2-комн. выплч. кв. с тел. и автомобилем «Жигули» — на 3-комн. выплч. кв. Кировск, пос. Южный, Рудничный, р-ны не предл. Тел. посредника 21-13-00.

● Частн. дом (две комн., 30 кв. м, кухня 12 кв. м, огород 4 сотки, баня, летняя

кухня, надвор. постр., два погреба) на пл. «Пионерка», рядом магазин, ливной двор — на 2-комн. или 1-комн. кв. в Центр, Ленинск, р-нах. Тел.: 52-71-29, 51-20-24.

● 3-комн. кв. (39 кв. м, 4 эт.) по пр. Ленина, 125а, и комн. гост. типа (18 кв. м) по 6-ру Строителей, 50-2, — на 2-комн. и 1-комн. кв. в Центр, Ленинск, р-нах. Тел. 55-47-85.

● 3-комн. кв. (39 кв. м, 4 эт.) по пр. Ленина, 125а, и комн. гост. типа (18 кв. м, 1 эт.) по 6-ру Строителей, 50-2, — на 3-комн. кв. улучш. планир. или полным. в Центр, Ленинск, р-нах. 1 и посл. эт. не предл. Тел. посредника 55-47-85.

● 2-комн. кв. по пр. Ленина, 99 (2 эт.) на 1-комн. кв. и автомобилем «Жигули». Тел. 55-47-85.

Купят

● Новый автомобил. «Таврия» в обмен на мед. Тел. в пос. Промышленная 6-19-50, тел. посредника — 6-19-48.

● Мужск. швейк. шубу 54-56 разм., отечеств. женск. сапоги 39-40 разм. и перчатки, мужск. туфли 43,5 разм., ветровку 46-50 разм., клеенку под дерево или под обои, эл. миксер. Тел. посредника 52-47-68.

● Благоустр. кв., видео-система, автомобил. «Жигули». Имп. обуз. помещен. на имп. кух. комбайн, одежд. электробытовую технику и др. Раб. тел. 26-58-47.
● Кв., возможна оплата в СКВ; новый автомобил., имп. мебель, имп. бытовую технику. Тел. 23-36-81.

Продают

● Новый 3-литровый, оверлок или поменяю на мороз. камеру. Тел. посредника 53-44-59.

● Большой кух. гарн. с мойкой в уклад. (г. Новокузнецк). Тел. 52-79-14.

● 1-комн. кв. улучш. планир. за СКВ или помещен. на новый автомобил. «ВАЗ» (в Ленинск, р-не). Дом. тел. 23-59-66.

● Холод. «Конди». Дом. тел. 25-98-60, раб. — 26-41-62.
● Женск. зимн. имп. пр-ва сапоги, черного цв. 35-36 разм. и мужск. туфли имп. пр-ва 44-45 разм. Тел. 53-76-95.

● Крытый полубокс 52 разм. Тел. 28-51-93, в любое время.

РЕКЛАМА

сегодня именно с вами мы хотим разделить наши доходы

ВОЗЬМЕМ В АРЕНДУ:

— ПОМЕЩЕНИЯ ПОД ОФИС в Центральном или Ленинском районах площадью не менее 50 кв. м;
— ГАРАЖНЫЕ ТЕПЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ под грузовые и легковые автомобили в Центральном и Ленинском районах;
— СКЛАДСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ для хранения книг площадью не менее 200 кв. м в пределах г. Кемерово.
Тел. 52-03-70.



ТЕЛ 52-03-70



АРЕНДА ОБЛЕГЧИТ ВАШЕ СУЩЕСТВОВАНИЕ В МИРЕ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ!

Тел. 52-13-29

Разное

● Новый автомобил. «ГАЗ-2410» и «УАЗ-31512», оба без пробега, на автомобил. «Тойота ланд краузер» или один из этих автомобил. на «Тойоту-Карина-2». Тел. 23-36-81.

● Меняю кан. гараж со смотровой ямой для машины и погребом в р-не 3-да минваты на 1-комн. кв. или 2-комн. по договору. Тел. 23-28-93.

● Меняю спальн. гарн. высокохудожеств. в е н и о р оформлению «Аппассоната» в уклад. на автомобил. Тел. 55-88-29.

● Меняю новый автомобил. «ВАЗ-21061» на 2-комн. кв., частн. дом или куплю. Возможны варианты. Раб. тел. 28-87-56.

● Меняю «ВАЗ-21061» 1990 г. вып. в отл. сост. на «ВАЗ-09, 08» не ранее 1990 г. вып. по договору. Тел. 45-9-69, после 20 час.

Благодарят

● Выражаем искреннюю признательность коллективу КОМЗа, всем друзьям, разделившим наше горе и оказавшим неоценимую помощь в организации похорон безвременно ушедшего Юрия Михайловича. Жена, дети, внуки.

● Выражаем сердечную благодарность коллегам КГПП, БВШП, друзьям, родственникам и всем, оказавшим помощь и участие в похоронах родного нам человека Тихонова Петра Николаевича. Жена, сын.

● Выражаем сердечную благодарность коллективу п/о «Железобетон», ЗИЖБ-2, Главкузбастроя, друзьям и всем, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах дорогого нам человека Вершинина Георгия Ивановича. Родственники.

● Выражаем сердечную благодарность коллективу завода «Строммашина» г. Кемерово, друзьям и знакомым, принявшим участие в организации похорон и разделившим наше горе по поводу кончины нашего дорогого мужа, отца, дедушки Гоголева Валентина Викторовича. Семья Гоголевых.

Фирменный коммерческий магазин

«РАЗГУЛЯЙ»
ПРОДАЕТ КОРНЕПЛОДЫ, СИЛОС НАВОЗ, ДОСТАВКА ТОВАРА НА ДОМ. КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕ. ФОН 21-29-77, с 15 до 17 ЧАСОВ.

Извещаем, что КОРПОРАЦИЯ «ИМПЕРИАЛ»

является правопреемником внедренческой фирмы «Формен». Все претензии принимаются в течение одного месяца. Тел. 52-03-70.

12 февраля

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ОБЛАСТНОГО ЦЕНТРА НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА И ДОСУГА

Театр-студия «ВСТРЕЧА»

ПОЛЬ ВИЛЛЕМС

«ОТМЕЛЬ УГРЕЙ»

Региссер А. ГРЕБЕНКИН. Начало в 19 час. (2-й корпус КемГУ). Справки по телефону 23-33-03.

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ, СРОК ИЗБРАНИЯ НА КОТОРЫЕ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ В ТЕКУЩЕМ СЕМЕСТРЕ:

ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ (профессоров, докторов наук, кандидатов) — политэкономию; охраны труда, строительного дела и санитарии; технологии молока и молочных продуктов; теплотехники.

ДОЦЕНТОВ КАФЕДР (кандидатов наук) — философии (2); технологию хлебопекарного, макаронного и кондитерского производств (2); биотехнологии и экспертизы пищевых продуктов (1); физики (1); физико-химии (1); процессов, машин и аппаратов пищевых производств (1); начертательной геометрии и инженерной графики (1).

СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДР — высшей математики (1); начертательной геометрии и инженерной графики (2); холодильных машин и компрессорных установок (1); процессов, машин и аппаратов пищевых производств (2).

АССИСТЕНТОВ КАФЕДР — высшей математики (1); процессов, машин и аппаратов пищевых производств (1); автоматизированных процессов пищевых производств и АСУ (2); холодильных машин и компрессорных установок (2).

Заявления и документы направляются на имя ректора института по адресу: 650060, г. Кемерово, 6-р Строителей, 47, КемТИПП. Телефон 51-09-93.

ТОВАРИЩИ!

Отдел объявлений располагается в редакционном корпусе на 1-м этаже.

КАБ. № 102 — ПРИЕМ ОТ ОРГАНИЗАЦИЙ.

КАБ. № 101 — ОТ ЧАСТНЫХ ЛИЦ.

СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 52-12-10.

ПРОЕЗД ДО ОСТАНОВКИ «РЕДАКЦИЯ «КУЗБАСС».

Кемеровское ПТУ-85

ПРИГЛАШАЕТ ВСЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ, ПРЕДПРИЯТИЯ, КООПЕРАТИВЫ заключить договоры на подготовку, переподготовку, повышение квалификации по следующим специальностям: повар, кондитер, повшесть, контролер-насмотр проволочных и непроволочных товаров. Телефоны для справок: 28-92-22, 28-89-47.

3 • 12 февраля 1992 г.



ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

ПРЕДЛАГАЕМ ПОДАТЬ ЗАЯВКИ НА ВЫПУСКНИКОВ КЕМЕРОВСКОГО ТЕХНИКУМА ИНФОРМАТИКИ И ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ В 1992 ГОДУ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: техник механизации учета (выпуск 1 марта), техник-математик-программист — 1 марта; бухгалтерский учет — 1 июля; программирование для ЭВМ и АСУ — 1 июля. Наш адрес: г. Кемерово, ул. Космическая, 6а. Телефоны для справок: 28-03-54, 28-02-67.

Организация продает

теплообменники карбоновые (графитовые, ГДР), К40/20-20, К20/20-16; цепи тяговые ВК-125220, ГОСТ 588-81; комплект средств автоматического управления паровыми котлами КСУМП-2П; ресоры передние «КрАЗ»; ЗИП к мясорубке «ВОЛЧЕК»; манжеты к насосу НШ100-3-08; трубы алюминиевые 26x4, длина 4,5 м; электродвигатели с насосом АТЭ-1 24 вольт; панели ЖБИ стеновые; вале разности давления РКС; технический манометр МТ; электроконтактный манометр ЭКМ-1У3; станки деревообрабатывающие рейсмусовые ДРС-400А; станки деревообрабатывающие многопильные ЦМ-120; запасные части к дизельным двигателям, тракторам, зерно- и картофелевоборочным комбайнам, другой сельскохозяйственной технике; задвижки ДУ-100 250 атм. (Япония); водозапорную арматуру (патрубки, муфты, отводы, соны) диаметр 15, 20, 25, 32, 40, 50 мм; установку для изготовления строительных материалов производительностью 80 камней в час УСПМ-10 (бетоносмеситель РС-0,2); швейные машинки класса 1022М; ресоры «АСТРА-2»; установку боковую УБ-16-2; кабель П-296 (высокочастотный, 4x2,5, медь); трансформаторы ОСО-0,25-У3; вентили (15 мм); паровые; изоляционный материал ПСКЛ-0,25; семена, амаранта, донника.

Окажет услуги по реализации и приобретению продукции и оборудования (трубы, задвижки, лес, удобрения, стани, кабель, запасные части) на биржах Кемерово, Новосибирска, Новокузнецка, Барнаула, Калининграда, Целинограда и др. городов.

Телефоны в Кемерово: 26-53-91, 26-57-92.

Кооператив «ДАНТИСТ»

ПЕРЕЕХАЛ В НОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ ПО АДРЕСУ: г. Кемерово, ул. Володарского, 15 (напротив вокзала, за магазином «Березка»).

ПРИГЛАШАЕТ ЖЕЛАЮЩИХ на лечение и протезирование зубов. Вся процедура протезирования 2-3 недели с момента обращения. Администрация.

САДОВОДЧЕСКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО

«РАЗДОЛЬЕ»

22 ФЕВРАЛЯ В 11 ЧАС. ПРОВОДИТ КОНФЕРЕНЦИЮ САДОВОДОВ В ПОМЕЩЕНИИ ШКОЛЫ № 48 ПО АДРЕСУ: Г. КЕМЕРОВО, ПР. МОСКОВСКИЙ, 25А.

Правление.

ФИРМЕННЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ МАГАЗИН



ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ водителя-экспедитора на «МОСКВИЧ» (фургон). Оплата по контракту. Контактный телефон 21-29-77, с 15 до 17 часов.

РУКОВОДИТЕЛЯМ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ!

ОБЩЕСТВО ОБМЕНЯЕТ КОПИЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС для копчения мясных продуктов, рыбы и птицы на легковой автомобиль. Контактные телефоны: 52-70-55, 52-75-22.

Коллектив конферн «Кузбассшахтострой» выражает глубокое сожаление в связи с безвременной кончиной его супруги Нины Романовны.

КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «КУЗБАССПРОМБАНК»
г. Кемерово ул. Н. Островского 12
Тел. 26-85-51

МЫ УВЕРЕНЫ — ЭТО ВАМ ВЫГОДНО ПОСЧИТАЙТЕ И УБЕДИТЕСЬ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «КУЗБАССПРОМБАНК»
значительно увеличил процентные ставки по вкладам населения и депозитам.
ПО ВКЛАДАМ НАСЕЛЕНИЯ:
ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ
СРОЧНЫЕ ВКЛАДЫ: до 5 проц. годовых.
от 1 до 2 лет — 18 проц.
от 2 до 3 лет — 20 проц.
свыше 3 лет — 25 проц.
ПО ДЕПОЗИТАМ:
до 2 месяцев — до 10 проц. годовых.
от 2 до 6 месяцев — 13 проц.
от 1 до 2 лет — 15 проц.
от 2 лет и выше — 20 проц.
В «Кузбасспромбанке» и его филиалах ждут вас!
Адрес: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 12.
Контактные телефоны: 26-48-87, 26-48-93, 26-62-92, 26-85-51.

КЕМЕРОВСКИЙ ХИМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Проводит набор на подготовительные курсы поступающих на дневное отделение на базе 9 классов по СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:
— монтаж и эксплуатации электрооборудования предприятий и гражданских зданий (техник-электрик);
— эксплуатация автоматизированных систем (техник-электрохимик);
— охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов (техник-технолог-эколог);
— оборудование, ремонт и техническое обслуживание предприятий химической и нефтегазоперерабатывающей промышленности (техник-механик).
Плата за обучение (50 рублей) вносится в кассу техникума.
Для поступления на курсы предъявляется справка из школы.
Занятия проводятся во все дни недели в отделе надзора техникума с 9 до 17 часов.
Начало занятий с 15 февраля.
Адрес: г. Кемерово, ул. 1-я Стахановская, 1. Преедл. тремаяя № 1, 5, троллейбусы № 1, 2, автобусы № 3, 6, 10, 18, 27 до остановки «Коксохимзавод».

ПРЕДПРИЯТИЕ ПРЕДЛАГАЕТ:
— ТЕЛЕФАКСЫ РИКОН ФАКС — 60;
— АВТОСКАНЕРЫ А4.
ФОРМИРУЕТ ПАКЕТ ЗАЯВОК НА ПОСТАВКУ ОРГТЕХНИКИ В I-II КВАРТАЛАХ 1992 ГОДА:
— ТОНЕР ДЛЯ «КАНОН-1215», «-1520»;
— ЭЛЕКТРОННЫЕ ПЕЧАТНЫЕ МАШИНЫ «РОМАШКА» (с памятью);
— РАДИОТЕЛЕФОНЫ.
(За рубли, без предварительной оплаты).
Приглашает на работу водителя с личным автомобилем «ВАЗ», «МОСКВИЧ-2715». Зарплата планта 3500 рублей в месяц.
Контактные телефоны в г. Кемерово: 23-85-63, 28-86-38.

К сведению жителей Кузбасса! Вы решили продать или приобрести недвижимость?

К вашим услугам акционерное общество «КОМПЕКС» — представитель Всероссийской биржи недвижимости. За рубли и СКВ, в Кузбассе и за его пределами мы поможем вам выгодно продать или приобрести гаражи и квартиры, земельные участки и помещения, объекты незавершенного строительства и проектно-сметную документацию на любые виды работ. Продолжается прием заявок на продажу брокерских мест по номинальной стоимости 100 тыс. рублей. Тел. в г. Новокузнецке: 47-58-91, 47-64-59, 47-59-01.

ЖИЛИЩНЫМ БЕСПРЕДЕЛ

Законны ли поборы?

Нашему жилищно-строительному кооперативу «Заря» (ул. Александрова, 14а) пришлось письмом с требованием зарегистрировать его как малое предприятие. Сделать это требуют в обязательном порядке с тем, чтобы в ЖКК, как и со всех предприятий, взимать отчисления в пенсионный фонд в размере 20,6 процента с той суммы, которую он перечисляет жилищно-коммунальному отделу жилищно-коммунального завода за обслуживание дома.

В кооперативном доме фонда заработной платы нет, за обслуживание дома и коммунальные услуги мы перечисляем свои личные сбережения. К тому же среди жильцов много пенсионеров, с которых такие поборы брать не должны.

Непонятны нам действия пенсионного фонда, можно лишь предположить, что лица, работающие там, не считаясь с законом, облагают поборами, как данью, всех, кто повернется под руку.

Р. БЛАГО, А. ДОРОНИНА и другие,
г. Кемерово.

КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА. В последние дни увеличился поток обращений в отделение пенсионного фонда Российской Федерации от работников жилищно-строительных кооперативов (ЖСК), гаражно-строительных кооперативов (ГСК), данных кооперативов, садоводческих товариществ и молодежных жилищных комплексов (МЖК). Вопрос один — почему и на каком основании с фонда оплаты труда работников вышеперечисленных организаций должны вычитаться страховые взносы в пенсионный фонд, тем более что с 1 января текущего года страховой тариф увеличился с 20,6 процента до 31,6.

Да, действительно, указанные организации обязаны уплачивать в пенсионный фонд России взносы на государственное социальное страхование своих работников в размере 31,6 процента, а также перечислять в этот фонд с их заработной

плачиваемых из средств пенсионного фонда России. Телефоны для консультации и справок: 26-87-88, 26-33-63.

Г. НЕШИТОВА.

КОММЕНТАРИЙ РЕДАКЦИИ. Кооперативные объединения — садоводческие, гаражные или жилищные — создавались людьми, которые не надеялись на «заботу» государства, сами решили свои проблемы и продолжали жить, и жилищные кооперативы, созданные в эти структуры власть, провозгласившая рыночные отношения, должна делать ставку. Но, увы, именно эти не зависящие от государства структуры первыми ощутили на себе тяжелую державную длань.

Вменена обязанность поплачивать пенсионный фонд, значит, на треть увеличиваются личные взносы на содержание кооперативных объединений. Но вот заглянув в Закон о жилищно-коммунальном хозяйстве, мы обнаружили, что «Общественные организации инвалидов и пенсионеры, принадлежащие им... объединениям освобождаются от уплаты страховых взносов». Чисто пенсионерских ЖСК или садоводческих товариществ нет, но значительная часть их членов пенсионеры. Как быть в таком случае? Заставить пенсионеров вносить страховые платежи, если они имеют несчастье быть в смешанном товариществе?

Но и это еще не все. Ходят слухи о немалом налоге на недвижимое имущество за землю. Это грядущие беды. А в вот владельцы кооперативных квартир уже сегодня оказались в ауте.

Пробный камень

В конце шестидесятых годов, когда стало ясно, что даже удешевленные, уменьшенные до размеров чулана квартиры не решают жилищной проблемы, появились документ о создании жилищно-строительных кооперативов.

Но кооперативные дома строили мало и неохотно. И материалы на эти объекты не выделяли, а главное,

которые решения правительства РСФСР, а 27 ноября 1991 года исполком Кемеровского горсовета принимает решение № 400, согласно которому жилищное хозяйство горисполкома обслуживание кооперативных домов может вести только по прямому договору, относительные все затраты на счет жильцов. А если ЖСК это не подойдет, пусть организуются жок при своем доме.

Для большинства правлений ЖСК это решение оставалось неизвестным до 1 января, когда, как, например, в доме по проспекту Октябрьскому, 89 (ЖСК «Тайга»), были отключены лифты, не вышли на работу дворники, прекратилась очистка мусоропровода. Жизнь в доме оказалась для ли не парализована, люди шокированы.

Далее события развивались так (цитирую письмо, которое подписали 117 человек): «Сначала потребовали заключения договора с жилищным хозяйством, по которому мы должны платить по 200—300 рублей в месяц, не считая коммунальных платежей, а 10 января руководителю жилищного участка Ленинского района Каменской вообще отказались от переговоров о договоре с ЖСК. Администрация города недвусмысленно заявила: вас никто не гнал в кооператив, содержание ваших домов — ваши проблемы».

А проблемы таковы: за год ЖСК «Тайга» внесли жилищному хозяйству 26 тысяч рублей, сегодня с него требуют 338400 рублей да еще освободить в доме квартиру под служебное жилье.

ЖСК «Октябрь» (бульвар Строителей, 22а) предлагало вносить 58 тысяч рублей в год вместо 13. С жильцов ЖСК «Рекорд» (ул. Бороздилова, 16) запросили без коммунальных платежей более чем по 40 рублей с квартиры.

Правом беспределом называет решение горисполкома № 400 председатель ЖСК «Восход» (ул. Красная, 14) А. Морозов, поскольку жки-монопольсты получили право безаканно избирать жильцов ЖСК. Все члены жилищно-строительных кооперативов тре-



фотоинформация

Будущие художники

Есть в художественной школе две группы учеников-малышей. Занимаются с ними три раза в неделю директор школы Галина Макарова Лодкина и преподаватель Людмила Сергеевна Богатуникова. Обе до самозабвения предаются детям. Однажды Г. М. Лодкина

провела интересный эксперимент. Вопреки логике взяла в группу двоих ребятшек с психическими отклонениями. Трагическое состояние души они передавали в своих композиционных рисунках, которые, как правило, выполняли в сером и черном цветах. По-настоящему талантливые дети, но с серьезными проблемами.

нормальными детьми, пошли учиться в обычную школу. Врачи рекомендовали вернуть их снова в художественную школу. Лечение здесь происходит за счет положительных эмоций, дети сами себя выводят из болезненного состояния.

НА СНИМКАХ: рисование — работа серьезная: Л. С. Богатуникова преподает на той же группе, из переполненной старшей группы у нее не отсылая ни один ученик.

Н. БАБАРИКИН.
Фото автора.
г. Прокопьевск.

опровержение слухов

Не тот «красный фонарь»

Признаюсь, этот телефонный звонок в редакцию «Кузбасса» в ту же ночь вызвал во мне немалый возмущение. Как и вы, я тоже не люблю, когда в театре повесились.

— На каком театре? — На областном, драматическом театре «Знак Почета». Хотел с женой в театр сходить, а там внутри темно, а над дверями — красный фонарь! Это что, тоже разрешено!

Спешу успокоить этого немирочанина и ему подобных. Действительно, на фасаде областного театра «Знак Почета» драматического театра имени А. В. Луначарского по вечерам загорается два красных огня. Но только это совсем не то, что имел в виду возмущенный несостоявшийся зритель. Как здесь работает театр, так и работает «красный фонарь», ошибочно принятые за «фонарь», на самом деле не что иное, как элемент охранной сигнализации.

прямо из конверта

Депутат помог

Хочу сердечно поблагодарить народного депутата РСФСР, генерального директора «Кузбассмашстрома» Виктора Ивановича Бочарова за его чуткость и внимание к людям. В наше столь сложное время не так просто решить ту или иную проблему, связанную с улучшением жилищных условий. Вот нередко и приходится обивать пороги организаций и учреждений, призванных решать эти жизненные проблемы. Мне в течение двух лет приходится ходить и упрашивать администрацию Ижморского ПОЖКХ переделать в доме отопление, так как старое отопление в негодности. Но глухи были к просьбам участника войны в производственном объединении жилищно-коммунального хозяйства. Постоянной и как мне кажется, изобретательной отговоркой было: «Нет труб, не найдем сварщиков, пойдете». И только по настоятельной просьбе депутата В. И. Бочарова в личном разговоре с председателем Ижморского ПОЖКХ удалось пробить стену равнодушия администрации. Ижморского ПОЖКХ По договоренности, пришли искать самому, отопление в доме быстро и умело переделала бригада сварщиков с Ижморского хозрасчетного участка, которую возглавляет Виктор Васильевич Нестеров. Это оказалось на редкость дисциплинированной и слаженной бригадой. Все отлично сделали!

по сводкам УВД

О зоне без эмоций

В последнее время в сводках массовой информации так много говорится о проблемах в местах лишения свободы, что как-то незаметно на самый дальний план была отодвинута сама суть существования колоний — содержание преступников. Описывая условия их жизни, многие журналисты почти не говорят о своих собеседниках. А ведь это, нередко, опаснейшие преступники — рецидивисты.

— А то можно подумать, что у нас в колониях строгого режима одни безвинные ангелы обитают, — с горькой улыбкой сказал один мой хороший товарищ, долгие годы руководивший такой колонией в области. — Да кого тут ни возьмем, обязательно столкнемся с убойней, дасиньником, матерым грабительцем. И не так уж у нас строго, если внимательно приглядеться к жизни в зоне.

Что верно, то верно. Какие же это колонии строгого режима, коли в 5 утра осужденный, скажем, колонии № 44, что расположена в Белове, С. Сафронов был уже в хороших подпитии и полон решимости продемонстрировать свой кураж. Известное дело, у таких бывалых рецидивистов, как Сафронов, «оттопачив» уже не один срок по самым различным статьям Уголовного кодекса, умение показать свой характер перед начальством, высоко котируется в зоне. И даже реальная опасность получить за свою отчаянную выходку дополнительный срок не останавливает упряма.

— Выступать, так с музкой, — говорят в таких случаях зэки.

У Сафронова «выступление» состояло в том, что, достав на свет божий самодельное устройство, похожее внешне на гранату, предупредил подбежавшего к нему дежурного:

— Вызову за контрольно-пропускной пункт, иначе взорву все в чертовой материи!

Однако взять на испуг дежурного ему не удалось. И тогда последовало другое требование:

— Давай начальников: прокурора, руководителя ИТК, горотдела милиции...

Сотрудники колонии согласились выполнить это требование, предложив Сафронову побить в комнате для длительных свиданий. И в 8 утра в колонию явились все, кого потребовал террорист. Они группой направились к помещению, где находился Сафронов. Но как только распахнулась дверь, тот попытался поджечь взрывное устройство и бросить его в прибывших на переговоры руководителей правоохранительных органов.

Вот в этот критический миг и прогремел выстрел, сразивший наповал Сафронова.

Возможно, в действительности кто-то попытается усмотреть в этом преступлении нечто большее, чем просто попытку убийства. Но пусть каждый попробует ответить хотя бы на два вопроса: что это за колония строгого режима, если в ней так легко распивают спиртное и могут трогать самодельными взрывными устройствами?

А. РОГОВ.
г. Белово.

Проверку телефонного сигнала провел **И. ЛЯХОВ.**

Арендаторов из «Елены» можно место прекрасное, в самом центре города. И уютнее, публике в магазине бывает интеллигентна, в театр ходит привычная. Одно удовольствие с такими покупателями работать.

А что до злополучных красных огоньков, то официально уведомляем всех кемеровчан и гостей областного центра: не тот это «красный фонарь», и никакого отношения к принятию на «пронитом Западе» обозначению местонахождения порочных заведений сигнализация не имеет. Не верьте нелепым слухам, распространяемым некомпетентными людьми.

Кузбасс 4 • 12 февраля 1992 г.

страховые взносы в размере 1 процента. Период работы в ЖСК, ГСК, в данных кооперативах, садоводческих товариществах и МЖК засчитывается их работникам в стаж, дающий право на трудовые пенсии в соответствии с Законом России «О государственных пенсиях в РСФСР» (ст. 89), а заработок учитывается при исчислении пенсии.

С учетом изложенного, работники этих организаций могут обратиться к уполномоченным пенсионного фонда России в городах и районах области и получить справку об уплате страховых взносов. Эта справка представляется в органы социального обеспечения и учитывается при назначении или перерасчете пенсий.

Увеличение размера страхового тарифа произошло в связи с поэтапным введением в действие Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» и на основании решения Верховного Совета России от 27 декабря 1991 г. (официальное сообщение об этом напечатано в газете «Кузбасс» 16 января 1992 г.). Все знают, что увеличился размер пенсий и пособий, вы-

как рассказывал руководителю строительного подразделения, мучил придирались к жильцам. То ли дело государствения — по приемке чин-чирик — и прогрессивка в кармане, а с кооперативщиками столько мороки... Вот и не желали строители связываться.

Жилищные кооперативы создавались при райисполкомах, претендовали в их пользу люди, которым не светило скорое получение государственного жилья и потому, отказывая себе во многом, они вкладывали деньги за кооперативную квартиру.

Казалось бы, люди готовы «се и себе» строить жилье, чего лучше желать государству? Однако, как и в кооперативы была очередь. Негусто, десяток другой кооперативных домов все же есть в каждом городе. Обслуживали их ближайшие жюки. Отношения ЖСК с жилищно-коммунальной службой регламентированы документами Минжилхоза РСФСР, принятые в 1985 году.

«Ветры перемен» коснулись и ЖСК. В августе 1989 года Совмин РСФСР приказал утратить силу не-

буют отменить решение № 400 как не отвечающее нормам социальной справедливости, сохранить детали из городского бюджета на содержание и обслуживание жилого фонда ЖСК наравне с государственным жилищным фондом до полной приватизации.

И действительно — владельцы кооперативных квартир всю жизнь работали, платили подоходные налоги, из которых финансировалось строительство государственного жилья, а со своих свободных зарплат платили соуды за свою квартиру. Сейчас их вынуждают вносить в десятку раз большую плату, чем квартиросъемщикам государственного жилья. Почему?

На этот вопрос ответ найдется меньше чем через год, когда состоится так называемая приватизация и квартиросъемщики станут владельцами жилья. Все расходы на его содержание будут вестись из кармана собственника. Сколько это будет стоить? И не пробный ли камень сегодняшняя ситуация с отлучением кооперативных домов от жюков?

Т. МАЛЫШКИНА.

ГКБ № 3 ТРАВМАТОЛОГ Г. КЕМЕРОВО

ФОТОГРАФИЯ В НАШЕЙ ЖИЗНИ

Сегодня выходит в эфир программа Кемеровской студии телевидения «Среда». К понятию «среда» фотография имеет самое непосредственное отношение. Посмотрите на фотографии, опубликованные в периодической печати — экология, политическая жизнь, спорт, социальные условия — все это не сидит на месте. В каждой передаче «Среда» которая будет выходить еженедельно, зрители смогут познакомиться с известными кузбасскими фотокорреспондентами, фотолюбителями, фотодокументалистами. Они расскажут о месте фотографии в нашей жизни, о проблемах фотоконкусты, покажут свои работы.

В рамках передачи пройдёт фотоконкурс, победитель которого назовут зрителем.

НА СНИМКЕ: идет запись передачи, которую вы сегодня увидите в эфире.

Фото Д.м. Сергеева,
г. Кемерово.



Маленькая хитрость

«Да у вас, девушка, криминальный талант», — сказали члены административной комиссии 17-летней Любе Бугуровой, когда та рассказала, как она вырвала своего сверстника Евгения Окунева, который из-за отсутствия в паспорте штампа о прописке не мог устроиться на работу. 4-я вырвала ему из своего паспорта 11—14 страницы, где как раз штампы с моей пропиской, и Женя спокойно устроился плотником в ремонтно-строительное управление.

За нарушение паспортного режима молодые люди уплатили по десять штрафов. Вопрос в другом: почему парню, имеющему самые добрые побуждения (желание устроиться на работу), пришлось прибегать к маленькой хитрости? Вокруг вроде переживают, а тут глухая непробиваемая бюрократическая стена.

Г. СОЛОВА,
г. Кузбасса.

Кооператив «ЗАПЧАСТИ»

14 НОЯБРЯ 1991 г. ЛИКВИДИРОВАН.

ПРЕТЕНЗИИ ПРИНИМАЮТСЯ В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ МЕСЯЦЕВ СО ДНЯ ОПУБЛИКОВАНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК 55-12-78.

12 февраля	
ПРОГРАММА Перевалы ЦТ.	
8.00	«Утро»
8.35	Мультифильм
9.10	XVI зимние Олимпийские игры. Коньей. Сборная США — сборная Германии 2 и 3-й периоды.
10.30	Бюсте с чемпионом.
10.45	Фильм-детям «Как Хашим был большим».
11.50	Новости.
12.00	«Валяла на провинции».
13.10	Павильоны мира.
13.55	Как добьются успеха.
14.10	Волноот
14.15	«Гелемист».
15.00	Пост О. Воронен.
15.20	«Во бору брусника». Художественный телефильм. 1-я серия.
16.40	Мультифильм
16.45	«Реформа: неделя за неделей».
17.35	Пост Марина Капура.
18.00	Новости.
18.20	«До 16 и старше».
19.00	«Дом Маслов». Документальный телефильм.
19.30	«Здравствуй, милый». Песни исполнены М. Суворовой.
19.55	«Дайте мне петь». Художественный телефильм.
20.45	Спокойной ночи, малыши!
21.00	Новости
21.20	XV зимние Олимпийские игры. Санний спорт. Женщины.
22.00	«Преступный». Документальный фильм. «На песенной улице». Концерт.
23.00	Внимание! Олимпийские игры Фигурное катание. Парное катание.
23.55	«Безвильный альбом». Белла Ахмадулина.
00.30	Музыкальный прогноз.
01.00	Новости
01.25	«Выход по лестнице». Документальный телефильм.
01.35	«Хорошие Олимпийские игры Кюньо». Спортивный спорт. 1500 м. Женщины.
02.10	04.50 Коньей. Сборная СНГ — сборная Чехословакия.
ПРОГРАММА Перевалы ЦТ.	
8.00	«Вести»
8.20	Немецкий язык. 1-й год обучения.
8.50	Немецкий язык. 2-й год обучения.
9.20	«Набегу мне, карету». Творческий портрет В. Солонина.
10.20	Дневник Олимпиады.
10.50	Внимание! снимаю.
11.20	12.15 Зимние Олимпийские игры. Горные лыжи. Слалом.
Перевыб до 15.15	Осень: жизни.
15.30	И. И. Ко.
15.45	Парламентский вестник России.
16.00	Зимние Олимпийские игры. Виталон. 10 км.
18.00	«Анонс».
18.05	«Грань».
18.45	КЕМЕРОВО.
19.00	Вести.
19.45	Половина.
20.00	Перевыб ЦТ.
20.00	«Вести».
20.20	КЕМЕРОВО.
20.30	«Пульс».
21.00	«Свезд». Телепрограмма.
22.00	«Факт».
Перевыб ЦТ.	
22.20	Зимние Олимпийские игры. Фигурное катание. Пары. Произвольная программа.
23.55	«Вести».
00.00	«Вести».
00.25	01.00 Дневник Олимпиады.
ЧИТАЙТЕ	
В БЛИЖАЙШИХ НОМЕРАХ:	
● Лицом к рынку.	
● История Кузнецкого края.	
Редактор А. В. ТРУТНЕВ	
погода	
12 ФЕВРАЛЬ	
Восход 8.04	Перв. четв. 11 февраля
Заход 17.26	Заход 3.12
Долг. дня 9.22	Восход 10.15
Центральная метеорологическая обсерватория.	
12 февраля днем по области будет переменно-ослепная, местами ветрено. Ветер южный 5—10 метров в секунду. Температура — 12 градусов мороза. Атмосферное давление существенно не изменится.	
Учредитель: журналистский коллектив редакции.	
Адрес редакции:	
650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.	
Справки по редакции: 52-32-74; по письмам 52-38-23; по рекламе 52-12-10.	
Газета выходит 260 раз в году еженедельно кроме воскресенья. Подписка в феврале 133 тыс. экз. Объем 2 п. л. Печать высокая.	
Собственные корреспонденты: в Мариинске — 2-31-20. Новокузнецке — 47-02.04. Междуреченске — 2-82-12. Осинниках — 2-33-04. Мыскае — 2-18-66. Юрге — 2-45-50.	
Время подписания номера в печать по графику 20.00; факт в печать 19.35.	
По вопросам качества печати обращаться по тел. 52-03-34.	
ИНДЕКС 51901	
Типография издательства «Кузбасс» 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.	
1 2 3 4 5 6	
Заказ № 28.	